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الاختبار (2) على الباب الثانى 2009   .......... تقديم / عصام هندام
السؤال الاول:-
ا)  اكتب المفهوم العلمى للعبارات الآتية:-

1- عناصر جميع مستويات الطاقة فيها مكتملة بالالكترونات ماعدا مستوى الطاقة الاخير .
2- عامل يكتسب الكترونات اثناء التفاعل الكيميائى.
3- عدد ذرات الهيدروجين التى تتحد مع ذرة واحدة من هذا العنصر
4- أكاسيد فلزية تتفاعل مع الاحماض منتجة ملحا و ماء .
5- اكبر عناصر الجدول الدورى من حيث نصف القطر
 ب) اذا علمت ان طول الرابطة  فى جزئ الهيدروجين يساوى 0.6 انجستروم وطول الرابطة فى جزئ اكسيد النيتريك NO تساوى 1.36 انجستروم ونصف ذرة قطر الاكسيجين تساوى 0.66 انجستروم فأحسب : 
1. طول الروابط فى جزئ النشادر NH3
2. طول الروابط فى جئ الماء 
3. طول الروابط فى حمض النيتروز HNO2
4. ايهما اكبر مع التعليل حجم ذرة النيتروجين ام حجم ذرة الاكسيجين
السؤال الثانى
أ) علل لما يأتى 

1- لا يمكن قياس نصف قطر الذرة فيزيقياً.
2- السيزيوم أقوى الفلزات والفلور أقوى اللافلزات.
3- أكسيد الألومنيوم Al2O3 أكسيد متردد. Al(OH )3   مادة مترددة
4- تزداد الخاصية الحامضية لهاليدات الهيدروجين بزيادة العدد الذرى
5- ثالث أكسيد الكبريت أكسيد حامضى وأكسيد الماغنيسوم أكسيد قاعدى.
 ب) : بين ما حدث من أكسدة واختزال فى المعادلات التالية ثم وضح العامل المؤكسد فى كلا منها
( 1 )   2LiCl                                    2Li  + Cl2
( 2)     2H2O2                               2H2O      +  O2
(3 )    2I-   + SO4-2  +  4H+                                        I2   +  SO2  + 2H2O
السؤال الثالث 
ا) – اختر الاجابة الصحيحة من بين الاقواس فيما يلى
1. تحتوى الدورة الاولى على ....... من العناصر 
     أ- نوع واحد           ب- نوعان         ج- ثلاثة انواع      د- اربعة انواع
2. فى الجدول الدورى للعناصر تتشابه عناصر المجموعة الواحدة فى ................
 أ- نصف القطر  ب- عدد الكترونات المستوى الخارجى    ج- عدد الكم الريئسى   د-   السالبية الكهربية
3. ..........هى  مقدار الطاقة اللازمة لنقل الكترون من مستوى طاقة اقل الى مستوى طاقة اكبر 
   أ-  طاقة التأين       ب- طاقة الايثارة       ج- الميل الالكترونى            د- لا توجد إجابة صحيحة    
4.  نصف قطر ايون الكروم فى Cr2O3    ...........  نصف قطر ايون الكروم فى    CrO
                  أ- اكبر من      ب- يساوى        جـ- اصغر من         د-  ضعف
5.  العنصر الذى عدده الذرى (7 ) يشبه فى خواصه العنصر الذى عدده الذرى .........
            أ-   5       ب-   14           جـ-  15           د-  19

6.  تتشابه عناصر اللنثانيدات مع عناصر الاكتينيدات فى ..........
أ- أنها جميعها مشعة  ب- أنها فلزات  جـ- عدد الكترونات مستوى الطاقة الخارجى   د- ( ب ،جـ معا )
7. بزيادة العدد الذرى فى الدورة الواحدة من الجدول الدورى ........
 أ- تزداد الصفة الفلزية والحامضية    ب- تقل الصفة الفلزية وتزداد الصفة القاعدية 

جـ- تزداد الصفة اللافلزية وتقل الصفة الحامضية   د- تقل الصفة القاعدية وتزداد الصفة الحامضية 

8. عنصر عدده الذرى (26 ) هذا العنصر يعتبر .......
                   أ- فلز       ب- لا فلز          جـ- شبه فلز             د- عنصر خامل 

9. اكبر عناصر الجدول الدورى صفة لا فلزية وسالبية كهربية وميل الكترونى .......

 أ-  الاقلاء      ب- الهالوجينات      جـ- العناصر النبيلة        د- اشباه الفلزات

 ب : في الشكل الذي أمامك: وضح ما يحدث عندما   :M                                    
                                                                                    تجاذب               تنافر

                                            O                                                  تجاذب        H
1. تزيد قوى التجاذب بين+ M وO-- في المحلول عنها بين O-  و H+  .
2. تزيد قوى التجاذب بين O-  و H+  في المحلول عنها بين +  M وO-  

3. تتساوى قوى التجاذب بين O-  و H+  في المحلول معها بين +  M وO-    
السؤال الرابع :
1- صوب ما تحته خط فيما يلى 

1. اصغر عنصر فى الجدول الدورى من حيث نصف القطر هو الكربون
2. اكبر عناصر الجدول الدورى من حيث جهد التأين هى المجموعة الثانية –أ
3. عنصر شبه فلز يقع فى الدورة الثالثة من الجدول الدورى هو الالومنيوم
4. عدد تأكسد الكروم فى بيكرومات البوتاسيوم يساوى (2 ) 
5. اكبر عنصر فى الجدول الدورى سالبية كهربية وصفة لافلزية هو الاكسيجين
6. عدد تأكسد الاكسيجين فى سوبر اكسيد البوتاسيوم يساوى ( 1 )
7.  عدد تأكسد النيتروجين فى ايون الامونيوم يساوى ( صفر )
8. اكاسيد العنصر الذى عدده الذرى (16 ) تعتبر اكاسيد مترددة
ب) اذا علمت جهود تأين الماغنسيوم ( 12Mg ) 

Mg ---------------------> Mg+    + e-          ΔH = +737   Kj /mol

Mg+ --------------------> Mg2+  + e-           ΔH = +1450  Kj /mol
Mg3+  ----------------->  Mg3+  + e-           ΔH = +7730  Kj /mol
1. ما علاقة جهد التأين الثانى  للماغنسيوم بجهد التأين الاول
2. ما هى كمية الطاقة اللازمة لنزع الكترونين من ذرة الماغنسيوم
3. بما تفسر جهد التأين الثالث للماغنسيوم كبير جدا
4. رتب ذرة وايونات الماغنسيوم تنازليا حسب نصف القطر ( Mg+ Mg3+ - - Mg Mg2+  -   )
السؤال الخامس :
1- رتب  الاحماض الاكسيجينية التالية تصاعديا حسب قوتها مع التعليل :
HClO2   -  HClO4  –  HClO3   -  HClO                           

2- رتب المواد الاتية تصاعديا حسب عدد تأكسد النيتروجين  

       NH2OH   -  NH3  - N2H4   - N2  - NO                      
جـ-   رتب تنازليا حسب نصف القطر 

S   - S-2   - S+2                                  -  S+6   
السؤال السادس :
ا- ادرس الجدول التالى ثم اجب عن الاسئلة الاتية :
	توزيع الكترونات فى مستوى الطاقة الاخير
	5d1‚6S2
	4d5‚5S2  
	4f7‚5d1‚6S2
	1S2
	6S2‚6P6Sترونات فى مستوى الطاقة الاخير
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حدد من الجدول السابق كل الاجابات الصحيحة لما ياتى : 

1) عنصر ممثل
2) عنصر نبيل 
3) عنصر انتقالى رئيسى 
4) عنصر انتقالى داخلى
5) عنصر من المجموعة 7B 

6) عنصر من المجموعة  7A

7) عنصر انتقالى من السلسلة الانتقالية  الثانية 
8) عنصر من الدورة السادسة
ب- اقرأ العبارات التالية ثم اجب عن الاسئلة التالية : 
1- عنصر يقع فى الدورة الثانية المجموعة الصفرية
2- عنصر يقع فى الدورة الثانية المجموعة الرابعة – أ
3- عنصر يقع فى الدورة الرابعة المجموعة الخامسة – ب 
4- عنصر يقع فى الدورة الرابعة المجموعة الخامسة – أ 
1) حدد العدد الذرى فى كل عنصر 
2) حدد فئة كل عنصر فى الجدول الدورى 
3) حدد نوع كل عنصر
4) خواصه من حيث الصفه الفلزية او اللافلزية
5) عدد الالكترونات فى مستويات الطاقة الاخير فى كل عنصر 
6) عدد الالكترونات المفردة  فى كل عنصر
7) عدد مستويات طاقته الفرعية 
8) عدد اوربيتالاته المشبعة بالالكترونات
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